



近日,省三门峡监狱篮球兴趣小组秋季联赛圆满落幕。比赛进一步增强了警察、职工的身体素质和团结协作精神,缓解了工作压力,为监狱高质量发展注入动力。  
马守亮 彭光晓 摄

李杰

# 青春,在奉献中绽放光彩

□河南法制报记者 董景娅

## 个人简介

李杰,1987年11月生,大学本科学历,中共党员,现任省洛阳监狱七监区副监区长,二级警长。从警10年来,他先后两次被评为优秀警官,多次被评为优秀共产党员和先进工作者。

## 职业感言

监狱工作责任重大,关系到千千万万家庭乃至整个社会的和谐稳定。做好罪犯的教育改造,将其改造为守法公民,过程虽然艰辛,但成就满满。作为一名平凡的监狱警察,我希望能通过自己的不断努力,为平安河南贡献自己的一份微薄力量。

从警以来,李杰始终坚持虚心、细心、耐心开展一线教育改造工作,十年如一日,以求知若饥、虚心若愚的态度不断加强学习,丰富自身知识储备,坚持用过硬的业务和法律知识以及较强的人文素养来管理教育罪犯。在日常管理教育罪犯时,他不仅能认真了解每一名罪犯的性格、家庭、成长环境和犯罪原因等,还能细心察觉罪犯内心细微的情绪变化,有针对性地开展教育改造,触及罪犯内心。

罪犯的管理教育不是一蹴而就的,需要日复一日持之以恒的努力,既要雷霆手段打击罪犯的违规行为,又要以润物细无声的方式做好罪犯的教育改造,不断增强罪犯知规矩、守底线的意识,双管齐下,方能有效。

罪犯姜某,因犯破坏生产经营罪被判处有期徒刑4年,其刑期不长,社会关系比较简单,理应属于相对较好管理的罪犯,但入狱后表现出强烈的对抗情绪。针对姜某的表现,李杰详细了解了他的犯罪经历和家庭情况。原来,姜某因不了解国家的相关政策,盲目听信传言,阻碍了正常的征地拆迁,从而导致犯罪。同时,李杰发现犯罪前姜某与妻子关系融洽,孩子非常懂事,学习成绩也很好。

针对以上情况,李杰为姜某量身定制了教育改造方案,定期对其进行一对一谈话,与他聊入狱前的生活、家庭情况以及目前的适应情况等,慢慢让他放下戒备;同时,安排监区工作人员对其进行普法教育,讲解国家相关政策。通过一次又一次的谈话教育,姜某渐渐树立起对教育改造工作的正确认识,对抗情绪有了较大改善。在此基础上,监区对姜某开展亲情帮教活动,李杰积极与姜某的妻子取得了联系,让其将家里的生活情况和想对姜某说的鼓励话语,拍成短视频发至监狱邮箱,在适当的时机将短视频放给姜某看。经过亲情帮教和多次谈话,姜某终于认识到了自己的错误,真诚认罪悔罪,端正了改造态度,树立了改造目标。

如今,姜某不仅能够积极参加劳动和学习,还能主动找管教警察谈心,汇报自己的改造生活。“我一定好好改造,争取早日回归家庭、回归社会,做一名合法的公民。”姜某在改造日记中这样写道。

近日,省新郑监狱开展了“监狱长接待日”活动。当日,该监狱党委委员、副监狱长张强带领刑罚执行科等相关部门负责人,认真倾听罪犯家属的反映,并针对大家提出的疑问进行详细解答。 张伟 摄



近日,省郑州女子监狱警察刘玲应邀来到郑州47中郑东思贤学校,开展“送法进校园—未成年人保护法宣讲”志愿服务,为该校初中部近900名学生讲授了一堂生动的法治教育课。  
关静 摄

## 警示教育筑防线 紧密协作保平安

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 韩钦仲)近日,河南理工大学第一附属医院党委书记于拥军带领20余名医护人员,到省焦作监狱开展警示教育活动。省焦作监狱党委副书记、政委李海主持活动并讲话,党委委员、副监狱长贺保明及相关科室负责人出席活动。

李海指出,近年来,该医院党委与省焦作监狱党委紧密合作,以推进医联体建设为抓手,通过定期选派专家24小时坐诊,协作建成具备正规资质的透析室、标准手

术室,合作开发应用监狱医院检验、影像、远程会诊系统,开通紧急救治“绿色通道”等方式,使监狱医疗卫生保障能力得到大幅提升。今后,该监狱将以更强的历史责任感和使命感全力推进监狱医疗工作实现高质量发展,为平安河南建设贡献更大的力量。

于拥军表示,今后将进一步关心、支持该监狱发展,以此次警示教育为契机,发挥各自职能优势,知敬畏、存戒惧、守规矩、立新功,共同为建设平安焦作保驾护航。

## 开展“青廉行动” 夯实思想根基

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 杨德勇)近日,省平原监狱党委统一安排,监狱纪委具体实施,在全体青年警察中持续组织开展“青廉行动”系列活动。

据介绍,本次“青廉行动”聚焦提升青年警察廉洁自律能力,重点围绕“六大主题”,全面升级对青年警察的廉洁教育质效。一是牢记初心“向青廉”。该监狱发放“青廉”行动倡议书,倡树“知廉、敬廉、践廉”新风尚。二是提醒关爱“护青廉”。该监狱纪委对青年警察进行个别谈话和集体谈话,增强青年警察廉洁自律意识。三是案例警示“示青廉”。该监狱以汇编监狱警察违纪违法典型案例、组织观看警示教育

片等方式,开展警示教育。四是专题授课“育青廉”。该监狱选派监狱纪委副书记、部分党支部书记和纪检监察员给青年警察上廉政教育专题课。五是座谈交流“话青廉”。该监狱召开“青年·清廉”座谈会,进行深度交流。六是以考促廉“测青廉”。该监狱开展知识测试,提升青年警察党性修养。

该监狱相关负责人表示,将以努力培养“对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之材”为目标,在做实做细对青年警察廉政教育的基础上,进一步突出政治监督,严格日常监督,深化警示教育,不断为监狱工作高质量发展增添青春力量。

## 培养青年警察 储备后备力量

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 任群一 李萌尧)近日,省第三监狱召开青年警察全过程监狱培养动员暨“以师带徒”工作推进会。

会议现场,4对新老师徒当场签订协议,赠送寄语,引得掌声阵阵。近年来,省第三监狱围绕高质量教育培训干部、高水平服务监狱工作发展的理念,深入开展青年警察全过程教育培训工作,不断完善“源头式、跟踪式、全程式”人才培养模式,设立青年警察岗前培训师资源库,为青年警察成长成才全力护航。

根据全过程教育培养计划,在青年警

察入职后,老师们会不断完善岗前教育引导,实现新警人职角色转换。青年警察到岗后,该监狱采取“导师制”以师带徒结对培养,做到教育培养不间断,常态化让工作的过程变成培养的过程、成长的过程、提升的过程。在青年警察成长的重要节点,鼓励鞭策,建立青年警察成长卡片,记录青年警察成长轨迹,组织进入角色快的青年警察参加“青年警察大讲堂”,交流心得;开展“青年警察岗位标兵”评选,受到表彰的青年警察进入青年警察人才库梯次培养,为监狱事业高质量发展储备人才力量。